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Εξοχωτάτη κυρία Πρόεδρε, 

Με εξαιρετική τιμή λόγω της εμβέλειας και του 

σημαντικού έργου Σας, και τηρώντας, πάντα, την παράδοση του 

Ιδρύματός μας να αποδίδουμε τιμές σε προσωπικότητες κύρους 

που έχουν προσφέρει πολλαπλώς, στην Επιστήμη τους, καθώς  

και ευρύτερα, όπως αποτυπώνεται στο σκεπτικό των 

αποφάσεων των αρμόδιων πανεπιστημιακών Συλλογικών 

Οργάνων, έχουμε σήμερα την ιδιαίτερη τιμή και χαρά, στην 

ιστορική Μεγάλη Αίθουσα, της απόδοσης της ύψιστης τιμής, της 
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ανακήρυξης σε επίτιμη διδάκτορα του Τμήματος 

Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Ε.Κ.Π.Α. 

της Πρώτης Ελληνίδας, μιας πραγματικά σπουδαίας 

Ελληνίδας, διακεκριμένης Νομικού, της Εξοχωτάτης 

Προέδρου της Δημοκρατίας κυρίας Κατερίνας 

Σακελλαροπούλου! 

Η Κατερίνα Σακελλαροπούλου γεννήθηκε στη 

Θεσσαλονίκη. Είναι απόφοιτη του Αρσακείου και πτυχιούχος 

της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. Επομένως σήμερα επιστρέφει 

πανηγυρικά στην ALMA MATER της. 

Διορίστηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, κατόπιν 

διαγωνισμού, ως Εισηγήτρια το 1982 και προήχθη διαδοχικά σε 

Πάρεδρο (1988), σε Σύμβουλο (2000), σε Αντιπρόεδρο (2015) 

και σε Πρόεδρο του Δικαστηρίου (2018).  

Διετέλεσε, μεταξύ άλλων, Πρόεδρος της Ενώσεως 

Δικαστικών Λειτουργών του Συμβουλίου της Επικρατείας, 

Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Δικαίου του Περιβάλλοντος, 

μέλος της Εταιρείας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη 

Δημοκρατία και τις Ελευθερίες και της Επιστημονικής Εταιρείας 

Δικαίου Πολεοδομίας και Χωροταξίας. Επίσης, δίδαξε για χρόνια 

στη Σχολή Δικαστών θέματα δικαίου του περιβάλλοντος. 

Μετείχε στη διδασκαλία Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών της Νομικής Σχολής μας. 
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Στις 22 Ιανουαρίου του 2020, εξελέγη από την Βουλή των 

Ελλήνων πρώτη γυναίκα Πρόεδρος της Ελληνικής 

Δημοκρατίας με 261 ψήφους! 

Η εξοχωτάτη Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει συγγράψει 

σειρά άρθρων στις θεματικές, κυρίως, του περιβαλλοντικού και 

του χωροταξικού δικαίου, της ισότητας των φύλων, της 

προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων και της κατοχύρωσης 

του κράτους δικαίου.  

Για το έργο της ως Συμβούλου της Επικρατείας σε 

πολλές μεγάλες υποθέσεις, καθώς και για τη σχετική 

αρθρογραφία της, έχει αναγνωρισθεί η τεκμηριωμένη 

Επιστημονικά ευαισθησία της σε περιβαλλοντικά θέματα, 

συμβάλλοντας καίρια στην προστασία του Περιβάλλοντος. 

Εξοχωτάτη κυρία Πρόεδρε, 

Με μεγάλη και εξαιρετική τιμή και χαρά Σας υποδεχόμαστε 

σήμερα στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

ως Επίτιμη Διδάκτορα.  

Υπηρετήσατε ως διακεκριμένη ανώτατη δικαστική 

λειτουργός, με πρωτοποριακές αποφάσεις στους τομείς 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της προστασίας του 

περιβάλλοντος. 
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Ασχοληθήκατε ιδιαίτερα με το συνταγματικό δίκαιο 

και το δίκαιο του περιβάλλοντος μέσα και από τις θέσεις 

Σας στο Συμβούλιο της Επικρατείας.  

Υπηρετήσατε ως η πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, και εξελέγητε από τη Βουλή 

των Ελλήνων Πρόεδρος της Δημοκρατίας, επίσης η πρώτη 

γυναίκα στο ύπατο αξίωμα της Ελληνικής Πολιτείας! 

Με βάση τα ανωτέρω  τα αρμόδια Συλλογικά όργανα 

πρότειναν και η Σύγκλητος ομόθυμα Σας ανακηρύσσει 

επίτιμη διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 

Δημόσιας Διοίκησης της Σχολής Οικονομικών και 

Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Σας ευχαριστούμε. 

 


